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 � ó 26 (19,8 %).  Èíôóçèÿ ïðîâîäèëàñü íà

1-ì ýòàïå ÷åðåç ïîâåðõíîñòíóþ âèñî÷íóþ àðòåðèþ,
íà 2-ì � ÷åðåç çàòûëî÷íóþ. Êóðñ õèìèîòåðàïèè ïðî-
âîäèëñÿ ïî ñõåìå: ïëàòèäèàì 100 ìã/ì2, â 1-å ñóò,
5-ôòîðóðàöèë 750 ìã åæåäíåâíî äî ÎÄ 5,0�6,0.

Ðåçóëüòàòû. Ëå÷åíèå îöåíåíî ó 124 áîëüíûõ, îáúåê-
òèâíûé ýôôåêò ñîñòàâèë 90,3 % (37 ïîëíûõ  è  75 ÷àñòè÷-
íûõ ðåãðåññèé). Ó 7 ïàöèåíòîâ 2-é êóðñ õèìèîòåðàïèè
ïðîâåäåí âíóòðèâåííî. Â ãðóïïó ñðàâíåíèÿ âîøëè 32 ïà-
öèåíòà, êîòîðûì äâà êóðñà õèìèîòåðàïèè ïðîâîäèëèñü
âíóòðèâåííî. Îáúåêòèâíûé ïðîòèâîîïóõîëåâûé ýôôåêò
ñîñòàâèë  63 % (6 ïîëíûõ è 14 ÷àñòè÷íûõ ðåãðåññèé). Ïðè

ïðîâåäåíèè ðåãèîíàðíîé õèìèîòåðàïèè íàáëþäàëèñü
ìåñòíûå îñëîæíåíèÿ: ïàðåç ëèöåâîãî íåðâà � ó 7 áîëü-
íûõ (5,6 %), íàãíîåíèå ðàíû � ó 3 (2,4 %) è îáùèå: íåéòðî-
ïåíèÿ â îñíîâíîé ãðóïïå ó 27 áîëüíûõ (21,7 %),  â ãðóïïå
ñðàâíåíèÿ � ó 14 áîëüíûõ (43,75 %). Òîøíîòà è ðâîòà ïðè
âíóòðèàðòåðèàëüíîì ââåäåíèè õèìèîïðåïàðàòîâ íàáëþ-
äàëèñü â 2,5 ðàçà ðåæå ïî ñðàâíåíèþ ñ âíóòðèâåííûìè
èíôóçèÿìè.

Âûâîäû. Äâóõýòàïíàÿ ðåãèîíàðíàÿ íåîàäúþâàí-
òíàÿ õèìèîòåðàïèÿ èìååò áîëåå âûðàæåííûé íåïîñ-
ðåäñòâåííûé ýôôåêò ïî ñðàâíåíèþ ñ âíóòðèâåííûì
ââåäåíèåì öèòîñòàòèêîâ. Ïîáî÷íûå ýôôåêòû õèìèî-
òåðàïèè çíà÷èòåëüíî ðåæå âñòðå÷àþòñÿ ïðè âíóòðè-
àðòåðèàëüíîì ââåäåíèè ïðåïàðàòîâ.

Öåëü èññëåäîâàíèÿ. Îöåíêà âîçìîæíîñòåé îáùåé
ìàãíèòîòåðàïèè â ïðîôèëàêòèêå îñëîæíåíèé ðàííå-
ãî ïîñëåîïåðàöèîííîãî ïåðèîäà ó áîëüíûõ ñ îïóõî-
ëÿìè îðîôàðèíãåàëüíîé çîíû.

Ìàòåðèàë è ìåòîäû. 78 áîëüíûõ ðàêîì îðîôàðèí-
ãåàëüíîé çîíû ïîñëå ïðîâåäåíèÿ äâóõ êóðñîâ íåîàäú-
þâàíòíîé âíóòðèàðòåðèàëüíîé ðåãèîíàðíîé õèìèî-
òåðàïèè c  ïîñëåäóþùèì ïðîâåäåíèåì ðàñøèðåííî-
êîìáèíèðîâàííûõ  îïåðàöèé. Ìàãíèòíîå ïîëå èñ-
ïîëüçîâàëîñü ñ öåëüþ ïðîôèëàêòèêè îñëîæíåíèé ðàí-
íåãî ïîñëåîïåðàöèîííîãî ïåðèîäà. Ìàãíèòîòåðàïèÿ
ïðîâîäèëàñü â ñòàòè÷åñêîì ðåæèìå, íà÷èíàÿ ñ 3-õ ñóò
ïîñëå îïåðàöèè, êîëè÷åñòâî ïðîöåäóð � 10.

Ðåçóëüòàòû. Ìàãíèòîòåðàïèÿ áûëà ïðèìåíåíà ó
áîëüíûõ ðàêîì ñëèçèñòîé îáîëî÷êè ïîëîñòè ðòà è
ðîòîãëîòêè II�IV ñò. Ãèñòîëîãè÷åñêèé äèàãíîç: ïëîñ-
êîêëåòî÷íûé ðàê ðàçëè÷íîé ñòåïåíè äèôôåðåíöèðîâ-
êè. Ðàê ñëèçèñòîé îáîëî÷êè ïîëîñòè ðòà âûÿâëåí ó 31
áîëüíîãî (39,7 %), ðîòîãëîòêè � ó 27 (34,6 %), ÿçûêà � ó
20 (25,6 %). Ó áîëüøèíñòâà áîëüíûõ îòìå÷àëîñü ëåã-
êîå òå÷åíèå ïîñëåîïåðàöèîííîãî ïåðèîäà. Ïðè ýòîì
ñíèæàëàñü ÑÎÝ � 24 ìì/÷ ïîñëå îïåðàöèè äî ïðèìå-

íåíèÿ ìàãíèòîòåðàïèè è 12 ìì/÷ ê êîíöó 1-é íåä ïîñ-
ëåîïåðàöèîííîãî ïåðèîäà. Óìåíüøàëîñü êîëè÷åñòâî
ëåéêîöèòîâ (10,4 õ 109/ë è 6,3 õ 109/ë ñîîòâåòñòâåííî).
Ñîäåðæàíèå ýðèòðîöèòîâ è ãåìîãëîáèíà â ïåðèôå-
ðè÷åñêîé êðîâè íå ïîíèæàëîñü. Çàæèâëåíèå ïåðâè÷-
íûì íàòÿæåíèåì áûëî äîñòèãíóòî ó 69 áîëüíûõ. Ó 2
áîëüíûõ ïðîèçîøëî îòòîðæåíèå ïåðåìåùåííîãî êîæ-
íî-ìûøå÷íî-ôàñöèàëüíîãî ëîñêóòà. Ó 7 áîëüíûõ
ïðîèçîøëî íàãíîåíèå ïîñëåîïåðàöèîííîé ðàíû, êî-
òîðîå ïðèâåëî ê îáðàçîâàíèþ îðî- è ôàðèíãîñòîì.
×àñòîòà ïîñëåîïåðàöèîííûõ îñëîæíåíèé ïðè èñïîëü-
çîâàíèè ìàãíèòîòåðàïèè ñîñòàâèëà 11,5%. Â êîíò-
ðîëüíóþ ãðóïïó âêëþ÷åíî 29 ïàöèåíòîâ. Ãðóïïû
áûëè èäåíòè÷íû ïî ïîëî-âîçðàñòíûì õàðàêòåðèñòè-
êàì, ñòàäèè ïðîöåññà, ãèñòîëîãè÷åñêîìó äèàãíîçó è
îáú¸ìàì îïåðàòèâíîãî âìåøàòåëüñòâà. Îñëîæíåíèÿ
â âèäå íàãíîåíèÿ ïîñëåîïåðàöèîííîé ðàíû ñ îòòîðæå-
íèåì êîæíî-ìûøå÷íî-ôàñöèàëüíîãî ëîñêóòà,  îáðàçî-
âàíèåì îðî- è ôàðèíãîñòîì, à â îäíîì ñëó÷àå àððîçèâ-
íîãî êðîâîòå÷åíèÿ âîçíèêëè ó 17 (59 %) áîëüíûõ.

Âûâîäû. Îáùàÿ ìàãíèòîòåðàïèÿ ïîçâîëÿåò ñíèçèòü
êîëè÷åñòâî ðàííèõ ïîñëåîïåðàöèîííûõ îñëîæíåíèé.


